

19 августа в Нур-Султане состоялось первое заседание азербайджано-казахстанского экспертного совета, сообщили АЗЕРТАДЖ в Центре анализа международных отношений.

Заседание было организовано в гибридном формате Институтом стратегических исследований (ИСИ) при Президенте Казахстана и Центром анализа международных отношений (ЦАМО) Азербайджана.

Во вступительных речах председатель правления ЦАМО Фарид Шафиев и директор ИСИ Эркин Тукумов рассказали об актуальных вопросах во взаимоотношениях двух стран. Э.Тукумов отметил, что контакты между экспертами двух стран за последнее время приняли регулярный и плодотворный характер. Ф.Шафиев также подтвердил формирование совместной платформы между экспертами Азербайджана и Казахстана и указал на особое значение данной встречи накануне визита Президента Казах-

Векторы стратегического взаимодействия

Состоялось первое заседание азербайджано-казахстанского экспертного совета



стана Токаева в нашу страну.

Член комитета по внешним связям, обороне и безопасности Мажилиса Парламента Ка-

захстана Айдос Сарым остановился на значимости межпарламентских связей и отметил, что в период 44-дневной войны общественность Казахстана открыто дала понять, что она на стороне Азербайджана.

Депутаты Милли Меджлиса Эльшад Мирбашироглу и Расим Мусабеков в своих выступлениях отметили, что высокий уровень связей между двумя странами в сфере политики и безопасности опирается на исторические, этнические, культурные, религиозные узы, связывающие азербайджанский и казахский народы.

Заместитель председателя правления Института внешнеполитических исследований МИД Казахстана Амангелды Таженев констатировал негативные геополитические тенденции последнего времени в регионе и во всем мире и подчеркнул, что по этой причине возникла

необходимость для Казахстана и Азербайджана координировать свои внешнеполитические шаги, особенно в рамках международных организаций.

Проректор Университета АДА Фариз Исмаилзаде проинформировал об образовательных и культурных связях между двумя странами. Директор мозгового Центра прикладных исследований TALAP Рахим Ошакбаев подчеркнул, что новые геополитические реалии диктуют необходимость еще большей интенсивности обмена мнениями между мозговыми центрами. Он отметил, что такие организации, как СНГ и Евразийский союз, находятся в состоянии инерции, и поэтому назрела необходимость рассмотреть новые интеграционные модели, в том числе формат Турция-Южный Кавказ-Центральная Азия.

Директор Центра иссле-

дований Южного Кавказа Фархад Мамедов заявил, что происходящие по соседству с регионом геополитические изменения создают ряд внутренних и внешних призывов безопасности для Азербайджана и Казахстана, и что две страны получили исторический шанс для развития торгово-экономических связей, для чего необходимо создать безопасный инвестиционный климат и синхронизировать деятельность государственных органов торгового и таможенного профиля.

Генеральный секретарь международной ассоциации «Транскаспийский международный транспортный маршрут» Гайдар Абдикеримов констатировал рост востребованности Среднего коридора за последнее время.

Ведущий консультант ЦАМО Наги Ахмедов отметил, что наряду с ростом транзитных гру-

зоперевозок по Среднему коридору последние годы между Азербайджаном и расположенными вдоль этого коридора центральноазиатскими странами, особенно Казахстаном, наблюдается рост товарооборота. По его словам, в первой половине текущего года объем торговли между Азербайджаном и Казахстаном более чем в 6 раз превысил прошлогодний показатель и достиг рекордного уровня.

Главный эксперт Института мировой экономики и политики Лидия Пархомчук заявила, что наряду с развитием торгово-экономических связей между странами Каспийского региона ряд технических и бюрократических проблем ждет своего решения.

Напомним, что Меморандум о взаимопонимании о создании азербайджано-казахстанского экспертного совета был подписан в мае этого года.